Musit Konserveringsmodulen

Innspill fra Arkeologisk museum:
-Avsluttet konservering (en sentral knapp for alle delhendelse). I øyeblikk ser det ut enn ved avkryssing av «avslutt konservering» avsluttes kun delhendelsen. Det er forvirrende når det heter «avslutt konservering». Skulle være to felt en med «avslutt delhendelse» og en med «avslutt konservering» som gjelder alle delhendelser.
-Som allerede Bergen og Oslo påpeker mangler det en utskriftsmulighet for konserveringsrapporter.
-Noe som jeg påpekte på den mislykkete videosamtale, er fotoopplasting i konserveringsfanen. Den er som Oslo sier tungvendt og ikke tidsaktuell. Er det ikke mulig å legge inn   .dng (bruker også mindre plass en png) og i tillegg en slags viewer/ plugg-in. Det ville være en stor lettelse for meg med arbeidsbilder, som jeg ikke vil legge ut i fotobasen. 
Når det gjelder en ny delhendelse «HMS» synes jeg det er bedre å legge det til delhendelse» håndtering og oppbevaring» med OBS kobling til fellesopplysninger. Det er bedre enn å ha enda en delhendelse og mer ryddig.
-En annen ting er kanskje forbedre brukergrensesnitt og forbedre synlighet av museumsnummer (for eksempel med hvilken gjenstand man jobber med akkurat nå). 

Ellers noe helt annet:
Jeg skulle ønske meg å fa bedre informasjon om, hvem som har ansvarlig for hva, når det duger opp problemer. På en måte en ansvarsarkitektur som kan legges i MUSITwiki. Det kommer ofte spørsmål når det gjelder glemt passord, tilgang til databaser (interne, vil si AMS og eksterne, vil si alle andre universitetsmuseer), helst med kontaktmulighet.
[bookmark: _GoBack]Vi her har som Bergen, også Maleri- og i tillegg Steinkonservering. Så det er sikker behov for en konserveringsbase, men siden disse jobber med eksterne prosjekter, som er ikke del av museets samling, ble det ganske vanskelig. Særlig når det gjelder rettigheter og ansvarsforhold.

Med vennlig hilsen Cora Oschmann

