Workshop avholdt for FKS – analysegruppa 28/2 2018 (kl 10-15)
Sted: 3 etg. Zoologisk museum, NHM, UiO
Til stede: Gunnhild Martinsen (NHM-UiO; møteorganisator), Kari L. Hjelle (UIB), Marie K. F. Merkel (UiT), og Mika bendiksby (NTNU-VM)
Frafall: Hans Arne Nakrem og Franz-Josef Lindemann (begge NHM, UiO)
På workshop’en: Med utgangspunkt i dokumenter delt på epost i forkant av møtet (se liste nedenfor) og innspill fra samlings-personell ved de individuelle institusjonene, diskuterte vi workshopen rutiner, retningslinjer og roller i forhold til «analyse». Avgrensingen mot andre faggupper (e.g. FKS-lån og, FKS-innsamling) ble et tilbakevendende tema. Hovedfokus lå på hva som kan anses som felles rutiner/retningslinjer/roller på tvers av fagfelt og institusjoner. Et råutkast med punkter satt opp av Gunnhild ble utbygget ila workshop’en basert på diskusjonene. 
Etter-arbeid / veien videre: Gunnhild renskriver notatene fra møtet og sender til gjennomsyn og innspill til hele gruppa (de personer som er navngitt over). Frist for tilbakemelding vil være 1 uke. Især vil representanter fra geologi/paleontologi bes om å sikre at egne rutiner/roller er ivaretatt/implementert. Basert på et omforent dokument (der relevante tilbakemeldinger er implementert) lager Mika en kort og punktvis oppsummerende ppt presentasjon til bruk i starten av en felles Natur-Kultur workshop. Det «omforente» dokumentet deles også med «FSK-lån»-gruppa for å få avklart graden av overlapp FØR en eventuell felles Natur-Kultur workshop. Gunnhild tar også dette med seg inn i «FKS-innsamlings»-gruppa.

Bakgrunnsdokumenter:
· Låneskjemaer og skjemaer for destruktiv prøvetaking, samt Samlingsforvaltnings dokumenter
· MUSIT_Virksomhetsanalyse_samlingsforvaltning_ver_03-06-2014
· [bookmark: _GoBack]Spectrum
· Newmann_et_al_2017: Global biodiversity research tied up by juridical interpretations of access and benefit sharing.
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